



# ВЕРХОВНА РАДА УКРАЇНИ

## КОМІТЕТ З ПИТАНЬ НАУКИ І ОСВІТИ

---

### Р І Ш Е Н Н Я

До протоколу № 104  
від 13 березня 2019 року

#### Щодо стипендіального забезпечення аспірантів

---

Постановою Кабінету Міністрів України від 24 жовтня 2018 року № 865 були внесені зміни до Порядку призначення і виплати стипендій, затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 12 липня 2004 року № 882 (далі – Порядок). Розробником зазначених змін було Міністерство культури України.

При підготовці проекту рішення Уряду у тексті Порядку помилково слово “аспірант” замінено словом “асистент-стажист” у частині, що стосується визначення розмірів стипендіального забезпечення аспірантів. Таким чином, незважаючи на встановлене законодавством право здобувачів вищої освіти ступеня доктора філософії – аспірантів на отримання стипендії, з часу набуття чинності Порядку з внесеними змінами (з листопада 2018 року) питання виплати стипендії аспірантам є неврегульованим.

Окрім того, з листопада 2018 року при перевірці закладів вищої освіти контролюючими органами виплата стипендій аспірантам розцінюється як нецільове використання коштів державного бюджету. Зокрема, такі факти мали місце у Національному технічному університеті України “Київський політехнічний інститут імені Ігоря Сікорського”, Національному університеті фізичного виховання і спорту України та інших.

Для виправлення ситуації та недопущення порушення прав аспірантів на соціальне забезпечення Міністерством культури України у терміновому порядку розроблено, погоджено з заінтересованими центральними органами виконавчої влади проект постанови Кабінету Міністрів України “Про внесення зміни до Порядку призначення і виплати стипендій” та отримано висновок правової експертизи від Міністерства юстиції України.

Однак, за інформацією Міністерства культури України, зазначений проект впродовж тривалого часу знаходиться на опрацюванні у Секретаріаті Кабінету Міністрів України.

З метою забезпечення безперервності виплати аспірантам стипендії протягом листопада 2018 р. – березня 2019 р. та запобігання звинуваченням закладів вищої освіти і наукових установ у нецільовому використанні коштів

державного бюджету зі сторони контролюючих органів при погодженні проекту постанови Кабінету Міністрів України Міністерство освіти і науки України внесено пропозицію щодо доповнення тексту цього нормативно-правового акту положенням про застосування постанови з 1 листопада 2018 року.

Враховуючи актуальність зазначеного питання, Комітет з питань науки і освіти **в и р і ш и в:**

1. Інформацію Міністерства культури України та Міністерства освіти і науки України щодо стипендіального забезпечення аспірантів узяти до відома.

**2. Рекомендувати Кабінету Міністрів України:**

2.1. Прискорити прийняття проекту постанови Кабінету Міністрів України “Про внесення зміни до Порядку призначення і виплати стипендій” з врахуванням пропозиції Міністерства освіти і науки України.

2.2. Провести службове розслідування з метою виявлення винних у допущенні помилки при підготовці проекту Постанови Кабінету Міністрів України від 24 жовтня 2018 року № 865, яка призвела до порушення прав аспірантів на отримання стипендії.

**3. Рекомендувати центральним органам виконавчої влади, у підпорядкуванні яких є заклади вищої освіти:**

3.1. При підготовці змін до нормативно-правових актів Кабінету Міністрів України з питань стипендіального забезпечення погоджувати їх з Міністерством освіти і науки України.

4. Направити це Рішення Кабінету Міністрів України, Міністерству освіти і науки України, Міністерству економічного розвитку і торгівлі України, Міністерству фінансів України, Міністерству культури України, Міністерству охорони здоров'я України, Міністерству оборони України, Службі Безпеки України, Спілці ректорів вищих навчальних закладів України.

5. Контроль за виконанням цього Рішення покласти на Першого заступника Голови Комітету Співаковського О.В.

**Перший заступник  
Голови Комітету**



**О.В. Співаковський**